

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy hónap 28.000 K	Egy hónap 32.000 K
Három hónap 84.000 K	Három hónap 96.000 K
Egy év 1000 K	Egy év 1200 K

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Bort, buzát, békességet

Kíván egymásnak a magyar ember. Ez a szép, ősrégi magyar kívánság immár csak kívánság csonka hazánkban. Buzánkat bizony megszüketítette a nyár rekkenő melege, borunkat az időjárás és a perenospora szüreteltte le, hogy pedig békességünk se legyen, arról ellenségeinken kívül főként magunk gondoskodunk.

Gyógyulás felé megy az ország hegednek a sebek, pénzünk állandósult, bizalom árad felénk és a külföldi kölcsömmel gazdasági életünk lüktetőbbé válik. Amerikai tőke éppen most keres elhelyezkedést nálunk. Rossz bankba nem teszi az ember a pénzét és most az európai pénzügyvilág után Amerika pénzügyvilága hozza országunkba pénzt. Hozza, mert bizik, adja, mert tudja, hogy jó helyen tesz befektetést.

Ennél szebb elismerést nem kívánhat egy kormányzat sem. A külföld is elismeri tehát, hogy Magyarországon jól vezetik a dolgokat, az ügyek intézése olyan féraák kezében van, akik biztos szemmel és rátermettséggel intézik az országot, a nemzet sorsát. A világ így itéli meg helyzetünket, itt bent pedig azt látjuk, hogy az egyik ismét forradalmat szeretne csinálni, a másik csak azért is ellenzékieskedik, a harmadiknak az nem tetszik, hogy keletre és nem nyugatra kell fel lépni, de hol is állhatnának meg a felsorolással?

Ezek a kritikából és gáncsból élnek — és úgy látszik, jól élnek — míg a kormányzatnak a viszonyok nehézségein kívül az ő „politikájukkal” is meg kell küzdeni, hogy ne legyen ismét felfordulás.

A külföldi tőke érdeklődése, bizalma nyomán minden csüggedt — vagy kétkedő magyarban is meg kell erősödni a bizalomnak a kormányzat és sorsunk iránt. Vállvetve egymás kezét fogva, építhetjük csak meg hazánk számára a boldogabb magyar jövőt. Alapja a magyarság közti békesség, amelyet ugy érünk el, ha a nemzet vezetői bizalmunkkal kísérjük, sgeitjük nehéz, nagyon nehéz munkájukban. A bor és buza sorsa Isten kezében van, de a békességet csak magunk valósíthatjuk meg. Ime, a külföld bizalommal van velünk szemben, lehetünk-e mi akkor kevesebb bizalommal? Itt a jó példa, amely akár tanulságnak is beillik. Okulni nem szegyen, köveszük a jó példát.

Bethlen gróf miniszterelnök veszi át a külügyminisztérium vezetését.

Még a genfi tanácskozások előtt a beavatott politikai körök tudomással bírtak arról, hogy Daruváry Géza ügyminiszter távozni kíván a külügyminisztérium éléről, miután egészségi állapota hosszabb pihenést kíván meg. Már a közelmúltban is egy súlyos operáción kellett átmennie. A külügyminiszter a miniszterelnök kérésére részt vett a genfi tanácskozáson, azonban Budapestre történő visszatérése alkalmával ismételtén kérte, hogy a kormányelnök járuljon hozzá egészségi állapotának helyreállítására céljához, hogy tárcájától meg-

váljon. A miniszterelnök teljesen megbízható helyről vett információk szerint honorálta Daruváry külügyminiszter felmentésére irányuló kérését és a bevonást lemondás folytán a külügyminiszter felmentése már legközelebb várható. A külügyminiszter vezetését értesülésünk szerint Bethlen István gróf miniszterelnök veszi át ideiglenesen és csak huzamosabb idő múlva fog előterjesztést tenni a külügyminiszteri állás végleges betöltésére nézve.

Az igazságügyminiszter visszaérkezett Budapestre.

Tegnap a kora délutáni órákban visszatért a fővárosba Pesty Pál igazságügyminiszter. A miniszter nyomban a minisztériumba hivatott és átvette hivatalának vezetését. Munkatársaink kérdést intéztek az igazságügyminiszterhez mi igaz, abból a hírből, hogy a mai napon történik döntés Schulze kiadási ügyében.

Most érkeztem meg és még nem is történtem érintkezésbe a minisztériummal az illetékes osztállyal, mely a Schulze ügyét dolgozza fel — válaszolta a miniszter. — Tudommal a döntés nem a mai napon esedékes, de ebben a pillanatban nem határoztam meg pontosan a kiadási ügyet, mert ismétlem az ügyet még nem is referáltattam magamnak.

A Máv. elnöke a miniszterelnöknél

Keleti Dénes a Máv. elnöke tegnap délelőtt látogatást tett Bethlen István gróf miniszterelnöknél és hosszasan tanácskozott vele. A tanácskozáson állítólag szóba került a Máv. tarifájának megváltoztatásával kapcsolatos több kérdés is. Illetékes helyről szerzett információk szerint szó sincs egyelőre arról, hogy a Máv. személyi díszabását mérsékeljék. Keleti Dénes a miniszterelnöktől ívet felkereste Smith népszövetségi főbiztos. Ennek a látogatásnak pusztán udvariassági jellege volt és azon semmitéle hivatalos ügyről nem tanácskoztak.

vetkező nyilatkozatot tette az uralkodó: Istenbe vetett bizalommal tekintek a jövőbe, de megértik, ha én is mint öreg ember bekérem vágyakozom. Ez a megpróbáltatás nagyon is kemény. Ezt elmondhatia Plessében illetékes helyen. Mondia meg Vilmosnak, hogy nagy veszedelemben vagyok. Három hónapig, vagy esetleg négy hónapig folytathatjuk a háborút, de akkor vége, hőkét kell kötni. Nem vállalhatom a felelősséget tovább a háború folytatásáért. Nem is akarom tovább folytatni. Ferenc József többször megismételte ezt a kérését.

„Nem akarom folytatni a háborút“!

Cikk Ferenc József nyilatkozatáról.

Egy nagy állású és születésénél fogva is nagy rangú személy, aki egyelőre nem akarja nevéét elaralni a Neues Wiener Journal vasárnapi számában közzétette azokat a feljegyzéseket, amelyeket 1916. november 11. és 12-én vett papírra. Ferenc Józsefnél Schönbrunnban és Vilmos császárnál a Plessen lévő főhadiszálláson tett kihallgatása után. A cikk bevezetésében elmondia, az író, hogy Ferenc József akkoriban már nagy beteg volt, de néhány órát még ágyon kívül töltött. A látogatásról szóló naplóban elmondia, hogy nagyon meglepődött, amikor beszélgetés közben a kö-

vetkező nyilatkozatot tette az uralkodó: Istenbe vetett bizalommal tekintek a jövőbe, de megértik, ha én is mint öreg ember bekérem vágyakozom. Ez a megpróbáltatás nagyon is kemény. Ezt elmondhatia Plessében illetékes helyen. Mondia meg Vilmosnak, hogy nagy veszedelemben vagyok. Három hónapig, vagy esetleg négy hónapig folytathatjuk a háborút, de akkor vége, hőkét kell kötni. Nem vállalhatom a felelősséget tovább a háború folytatásáért. Nem is akarom tovább folytatni. Ferenc József többször megismételte ezt a kérését.

A budapesti egyetemi tanács a kultuszminiszternél.

Budapest, okt. 6. A MTE illetékes helyről a következőkről értesült: A budapesti egyetemi tanácsa tegnap megjelent a közoktatásügyi miniszternél. Ez alkalommal Klébelsberg Kumó gróf felvilágosítást kért az egyetemen újabban ismét előfordult rendellenességekről. A miniszter a tanács bejelentését tudomásul vette és egyben felkérte a tanácsot, hozza az ifjúságunk tudomására, hogy az ugynevezett igazoltatás hatósági jogoknak törvénytellenes bitor-

lása, amit az ifjúság egyáltalán nem hivatott végezni. Amennyiben igazoltatások vagy más rendbontások továbbra is átvesztelhetők lennének, a miniszter legszigorúbb eszközökhöz nyúl és esetleg kénytelen lenne az egyetemet bezárni, amely rendszabály a tanév elvesztését vonja magután. Az egyetemi tanácsa a miniszter kijelentését tudomásul vette és hivatalosan is intézkedni fog annak közzétételéről.

Értekezlet a kisipari hitelügyében.

Budapest, okt. 6. A kisipari hitel ügyében Walkó Lajos kereskedelmi miniszter kedde értekezletet hívott össze a kereskedelemügyi minisztériumba. Az értekezlet a közbejött akadályok miatt szerdán délelőtt fél 11 órára halasztott. A szerdai értekezletre, mint ahogy az előző értekezletre is a kisipari hitel ügyében meghívást kaptak a szakminisztériumokon kívül az érdekeltek. Az értekezlet elnöke Walkó Lajos kereskedelmi miniszter lesz.

Az aranykorona mai árfolyama.

Budapest, okt. 6. Az aranykorona mai árfolyama hivatalos dollár kurzuson átszámítva 15641.31 papirkorona.

A postatakarék munkaidejét meghosszabbította.

Budapest, okt. 6. A m. kir. postatakaréknéptanárszat a szolgálat érdekére való tekintettel október 1-től kezdődőleg munkaidejét napi két órával meghosszabbította. A hivatalos óra északon kezdés 3 órától délután 4 óráig terjedne, a nagyközönség rendelkezésére álló toponztári és felszámolási szolgálat azonban továbbra is kizárólag 8-tól 1 óráig terjed.

A fiatal hercegipár hajójutja Budapestre.

Gönyü okt. 6. József Ferenc főherceg feleségével Anna százsz királyi hercegnővel Karacsony János gróf kíséretében Svillenorthból Drezdán át Passauba utazott, ahol a Meltr Zsófia nevű hajóra szállt. Ugyanide jött József Ferenc főherceg nagybátyja Lipót bajor herceg, aki az orosz fronton Hindenburg utódja volt és felesége Gizella főhercegnő, néhai Ferenc József leánya. Az átutazó vendégek tiszteletére Passau lobo- gó díszbe öltözött. A hajó vasárnap reggel a parton összegyűlt több száz főből álló közönség lelkes ovációja közepette indult el és az alacsony vízállás ellenére fenakadás nélkül ére el magyar határt. Az ovációk utközben Ausztriában is megismétlődtek, több helyen magyar lobo- gókat tüztekki, Pozsonyban hatalmas el- ienzés üdvözölte az elhaladó gőzöt, mely előtt az összes többi hajók tiszte- legtek.

A vatikáni magyar követ jelentése.

Budapest, okt. 6. A kormányzó a kül- ügyminiszter előterjesztésére sárdi Som- sich József gróf rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert a vatikáni m. kir. követség vezése alól saját kérel- mére felmentette és egyttal megengedte hogy neki ez alkalomból a vatikáni m. kir. követségnek hosszú időn keresztül való vezetéséért elismerése tudomásul adassék.

Női középfoku gazdasági iskola megnyitása

Kiskunfélegyháza, okt. 6. Október 6-án nyitották meg néhai Fazekas Kál- mán dr. illetve leánya Blandina nővér áldozatkészségéből létesült Constanti- num leánynevelő intézet kebelében alakult első női középfoku gazdasági isko- lát. Az ünnepélyes megnyitón a földmi- velésügyi kormány részéről Schandl Ká- roly államtitkár vett részt.

Kosztpénzt heti kamatozásra elfogad és ad -o-
Kölosönt kereskedőknek, váltóra. árufedeztetve, jelzálogra folyósít: — — — — —
Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám

Debreczeni Angol—Magyar Szállítványozási R.-T.

MÁV. SZÁLLÍTÓ HIVATAL.

Központi iroda: Piac-utca 72.
TELEFON: 37.

Vasuti iroda és raktár.
TELEFON: 465.

Gazdák vadásztársasága.

Alakuló gyűlés.

A debreceni gazdák vadásztársasága, mely birja az uiföldet a hadházi uttól a szováti utig, a Szepest, Ebest, Ondó, dot, Cucát, népes alakuló közgyűlést tartott vasárnap délelőtt 10 órakor a Függetlenségi körben.

Az alakuló közgyűlésen 146 valasz jelent meg. A közgyűlés elnöke Nagy Sándor bejelentette, hogy a miniszter jóváhagyta a gazdák vadásztársaságának alapszabályait, kivették az őket illető nyuszárseket, most már meg kell alakulni.

A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel Nagy Sándor földbirtokost választotta elnöknek. Alelnök lett Haranczi István gazda, jegyző Papp Ferenc, pénztáros Harsányi Imre, ügyész dr. Varga Lajos ügyvéd. Ezenkívül választottak 16 tagú választmányt.

A tagdíjat 500.000 koronában szabták meg. Több kisebb ügy elintézése után a közgyűlés véget ért.

Szüreti multság a Homokkertben.

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg a Homokkerti református Olvasó-kör vasárnap délután iótkonvenció műsoros előadását.

Ez a szüreti multság a szegények felségelésére rendeztetett. A nyitány után, melyet a református olvasó egyesületnek adt el, öt egy felvonásos vígjátékkal szórakoztatták a közönséget. Este 8 órakor kezdődött a tánc, mely később kiválóság virradatig tartott.

Megnyilt a méhészeti tanfolyam.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és a kerületi m. kir. Méhészeti Felügyelőség rendezésében megnyitó méhészeti szaktanfolyam felvő hó 13-án (tizenharmadikán) d. u. négy órakor veszi kezdetét a Függetlenségi utca ref. fiu iskola tantermében. A rendkívül értékes elméleti, de főképpen gyakorlati eredményeket nyújtó tanfolyam látogatottsága — az előző tanfolyam fényes sikeréből ítélve — előre is biztosítottak tekintetű.

A tanfolyam előadói tisztét és az egyes méhészetekben megterendő gyakorlati demonstrációkat Tihanyi István m. kir. méhészeti felügyelő látja el, akinek szakavatottsága és méhészeti kérdésekben hivatott kivalósága egymagában is kész biztosítéka a tanfolyam által elérhető eredményeknek. A tanfolyamon való részvétel olyanok számára is ajánlatos, akik méhészkedéssel még eddig nem foglalkoztak, ellenben jóvedelmüket a minimális munkával szemben szép eredményeket biztosító méhészkedéssel kívánják vagy óhajtják felfokozni (B. lisztás tisztviselők).

A tanfolyamra még mindig lehet jelentkezni a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara hivatalos helyiségében Piac utca 9. I. emelet), ahol bővebb felvilágosítás nyerhető és a tanfolyam részvételi díja: huszonegyezer korona befizetendő.

Elektromotorok,

dynamók,

kapcsoló-táblák,
Volt- és Ampermérők, az összes felszerelési cikkek kaphatók. — Használt vagy elégett villanymotorok javít, tekeresek

FÖLDVÁRI

Debreceni I. Elektrotechnikai Gyar

Széchenyi-utca 55.

Telefon: 168.

Francia theológiai tanárok Debrecenben.

Mint jeleztük két francia egyetemi tanár Bruston és Perrie szombat este városunkba érkeztek.

A két kiváló férfiú vasárnap délelőtt 10 órakor a Nagytemplomban az Istentiszteleten részt vett.

Elsősorban dr. Révész Imre egyházkerületi főtegyező üdvözölte őket és bejelentette, hogy dr. Baltazar Dezső püspök amerikai utia előtti nagy készülődésben nem jöhett el s általa küldi üdvözlését.

Ezután Bruston felállott a katedraban és francia nyelven, melyet dr. Révész Imre tolmácsoló magyarul, szözlött a

néphez. A francia protestánsok üdvözlését hozta, nagy kitüntetésnek tartja számára, hogy Méliusz kahedrájáról beszélhet. Ezután a francia és magyar reformátusok közös sonsáról beszélt. Közös egység meg van, zet fen kell tartani.

A francia lelkészek délután 6 órakor a ferfi biblia-kört látogatták meg. Este az egyházkerület vendégei voltak. Tegnap délelőtt a kollégiumot, a nagy könyvtárat és a város nevezetességeit nézték meg, este a lelkésztesületi ülésen vettek részt.

A csongrádi merénylet ügyében szenzációs fordulatot várnak.

Több ízben részletesen beszámoltunk arról, hogy a főkapitányságot Popovics István 26 éves fiatalember a csongrádi ügyben felakartá ültetni. A főkapitányság detektívjei több alföldi városban nyomoznak ebben az ügyben és az ügy már olyan stádiumba került, hogy a politikai nyomozó osztály helyettes vezetője dr. Schweinitzer Rezső ren-

dőrkapitány maga is vidékre utazott, hogy a nyomozás munkáját személvösen irányítsa. A főkapitányságon tegnap ezzel az ügygel kapcsolatban erősen kolportáltak egy inert politikus nevét, akinek a szerepe ezidőszent még teljesen tisztázva. A főkapitányságon nyert értesülésünk szerint csütörtökön ebben az ügyben szenzációs fordulat várható.

A nemzeti gyásznapi Debrecenben

A tegnapi napon nemzeti gyásznapi ünnepi tartott Debrecen ifjusága. Október hatodikának emléke dobogtatta meg velünk együtt az érző magyar sziveket.

Mikor az őszirózsza fehér virága bimbót nyit és a magyar mezőkön megdermed a harmat: megindul a Golgothák városai felől egy döbbenetes érzés, ami megéreztet minden igaz honászívvel október hatodikát.

A vérell megirt magyar történelemnek legférfetűbb lapjára a nemzet világraszóló tragédiájának sötét részletei vannak följegyezve. Tudja ezt mindenki, akiben magyar lélek él és magyar szív dobog. Az iskolák törpe padjaitól kezdve az élet minden mozzanatán át halotta és megtanulta magyar, hogy a szabadságért való küzdelem után minő bestialis módon torolta meg volt szövetségésünk az osztrák, függetlenségünknek és élni-akarásunknak nemzeti törekvésed, Golyóval és kötéllel semmisítette meg nagy és dicső őseinket, kik a harcok mezéjén ezer halállal és veszellyel szembeszállva, akarták kivívni a magyar függetlenséget. És az Aradon kivégzett tizenhárom kívül ezeket tett vértanuvá részint kivégzés, részint behörtönzés által.

Ezeket nem fogja elfelejteni egy magyar ember sem. Nem is akarja elfelejteni. A világháboru tengerüvi áldozata, a hősi halált halt ifjak és

férfiak szívükön borongó mély gyászja, bármennyire sötéten uszik is lelkünk egén nem fogja elhomályosítani a szabadságharc hőseinek emléken lobogó kegyeletnek fényét. Évek múlnak, évek tünnek el az örök enyészethe, a Golgothák virága ki fog nyílni minden év őszén a magyar nemzet szívében és méltó gyászünnepek keretében fogja ápolni ökti. A szabadságharc vértanúinak szelleme fel fog törni a feledés sirtábol és meg fogja érinteni a lelkeket, hogy emlékezzenek.

Tegnap október 6-án volt évfordulója annak a nagy gyásznapi, melyen 75 évvel ezelőtt elbukott a magyar nemzeti szabadság szent ügye és a nemzet legjobbjai vérukkal és életükkel peesételték meg az elbukott magyar nemzeti ügyet. A nemzetnek ma jobban, mint valaha ünneppé kellene avatni e napot, hiszen ezer éves hazánk most nem csak porba omolva hever, hanem vérző teste szől darabolva idegenek karmai között szenved.

Az iskolák megünnepelték a nemzeti gyásznapot. Az elemiiskolákban a tanítók ismertették a nagy nemzeti gyászt és kiesinyeik lelkében megszentelték e napot.

A közép iskolák gyásznapi ünnepélyben áldoztak e napon a kegyelet megszentelt emlékének.

Kollégiumban délelőtt 10 órakor a református tanítóképző intézet ifjusága tartott iskola ünnepélyt, melyen dr. Varga Jenő tnaár imádkozott, Nácsa Antal V. éves növendék

tartott ifju társaihoz lendületes beszédet. Takács József V. éves növendék énekelt néhány szép hazafias dalt. Az ifjusági énekkar zárta be az ünnepélyt.

Délelőtt 11 órakor a református főgimnázium ifjusága ünnepele a főgimnázium tornatermében. Nagy Sándor vallastanárr imádsága után Besse Miklós szavalata, utánna Uray Sándor VIII. gimnáziuma tanuló mondott szép beszédet. A szözlát zárta be a szép hazafias ünnepélyt.

A debreceni egyetem ifjusága hállás kegyelettel áldozott a haza szerezet szent oltárán. Délelőtt fél 11 órakor az összes bajtársi egyesületek felvonultak Hajduvármegye székházába és a nagy közönség részvételével igen jól sikerült hazafias ünnepélyt tartottak.

A Hymnusz előnéklése után Zih Sándor Attila vezér mondott rövid megnyitó beszédet, azután K. Vojth Honka operanékes nő énekelt nagy hatás mellett, nagyon gyönyörű kuruc és régi magyar dalt. A kiváló énekesnő Magyar Imre zenekara kíséret hatálosan. A közönség meleg ovációval jutalmazta a művész nőt.

Az ünnepi beszédet dr. Tankó Béla egyetemi tanár tartotta. Nagyon sikerült parhuzamot font az 1848-49. idők és a mostani állapotok közt. — Lánglelkedéssel mutatott rá, hogy a sokat szenvedett hazánk, amint akkor kiállott minden vést, vihart, ugy most is kifogja a megpróbáltatásokat állani.

Tankó Béla nagy hatású beszéde után a Szözlát zárta be a szép hazafias ünnepélyt.

A vármegyeházáról az ifjuság a Kossuth szobor-elővonult, hol Kolosvári Borcsa Mihály lendületes szavakban emlékezett meg a 49-es eseményekről és Kossuth lánglelkü munkájáról.

A társadalmi egyesületek közül a debreceni Függetlenségi és 48-as kör tartott vasárnap este hazafias ünnepet. Ezen dr. Szabó Ferenc emlékezett meg szép beszédben a nagy nemzeti gyásznapirol.

Pályázati hirdetmény.

A Debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem gazdasági hivatala versenytárgyalást hirdet a következő cikkek szállítására: marha, borjú, és marha husneműek, zsir és hentesárúk, tej, fűszer és gyarmatárúk, fa és szén. Ajánlati feltételek beszerezhetők az egyetemi gazdasági hivatalnál (Debrecen Belső klinikai telep), Ajánlati határidő 1924. október hó 20-án, 12 óráig.

SZIREK ANDRÁS

elsőrendű ur- és egyenruha szabóság
Angol gyapjúszövetek, Iskolai és egyenruha készítő raktára.

Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

Lisztcsükségleteit

a legolcsóbb napi árban
nálam szerezheti be

Klein Géza
Virág-utca 1. szám

Németországi varrógép

10 éves jótállással 2.600,000 K. ROSENBERG és HAMMER, Debrecen, Piac-utca 8. sz.

NŐI ÉS FÉRFI

KALAPOK KÓSA

KALAPOS KOSSUTH-UTCA 3. SZ. PIAC-UTCA 22-24. SZ. TELEFON 10-21. szám.

Kiváló minőségű női- és férfi kalapok megrendelhetők,

Dr. Dohnányi Ernő Debrecenben.

A Zenekedvelő-kör első hangverseny.
Soha még ilyen hangverseny nem volt Debrecenben. Soha ennyi ember nem gyűlt össze koncertre. Nem volt rá példa, hogy a közeli városokból, vonaton, kocsin, autón zarándokoljanak az emberek Debrecenbe: Hohnányit meghallgatni. Ott álltak sorban a lezárt autók előtt, akik Szolnokról, Ladányból stb. jöttek az esti gyorssal, mert hely már nem volt az ünnemi fényben uszó teremben Debrecen és környékének intelligenciája ünnepeket a legnagyobb magyar zongoraművészt, mint egykor Lisztet ünnepezték. Hallottuk már Dohnányit Debrecenben, de csak most bontakozott ki teljes pompájában csodálatos művészet. Frissessége, lángoló és meggyőző erejű előadása, tökéletes alakító képessége, a nemes értelemmel vett virtuozitása hatalmas s a lelkebe mély nyomot ható élmény erejével hatottak. Músortan különösen Scarlatti két darabja a D-moll andante és az Allegro C-dur, a Beethoven Es-dur sonáta érték el az abszolút tökéletesség fogalmát. Külön szentáció volt az stnek az, hogy Dohnányi egy meg csak kéziratban levő szerzeményét is bemutatja, amely magyaros motívumával, mely érzésével rendkívül hatást tett a hallgatóságra.

Az orkánzerű tapsokra két ráadást is adott a Mester, akit a nagyterem közönsége a koncert végén felállva percekig tanált és élienzt.

Külön meg kell említeknünk a Zenekedvelő-kör rendezéséről, mely mint a szerző volt Telies rend volt a teremben Dohnányi, mint értesülünk, a tiszteltelőre adott estei len megígérte, hogy Angliából hazatérte után szívesen jön el Debrecenbe. Örömmel várjuk.

Meghalt Fadlallah el Hadad vezérőrnagy.

Érdekes ember távozott el az élők sorából. Fadlallah vezérőrnagy, a babilnai állami mentelen parancsnok 83 éves korában meghalt. Fadlallah Aedad Mihály 1856-ban egy nagybővű arabló transzporttal mint lovászgyermek jött Magyarországra. Később kivételes tehetséget fejtett ki, katonatisztnak képeztek. A meneskarban nvert beosztást. Sokáig volt a debreceni mentelenen beosztva. Debrecenben jól ismerték szerették a szép szál, jókedvű barna embert. Később Babilnában ő teremtette meg az arab-életet. Rövid szenvedés után hunyt el. Babilnában temették el, a díszkíséretet a komáromi 2. huszárezred adta meg neki.

Az október 5-iki gyermeknap gyűjtés eredménye.

Az Országos Gyermekevédő Liga számára az elmúlt vasárnap rendezett gyermeknap gyűjtés eredménye 5.873.269 kor. A gyűjtött összeg sátrák szerint a következőképpen oszlott meg: 1. a nagy dománán Hegedus Károlyné gyűjtése 530.000 kor. 2. Piac-Szentanna-utca sarkon dr. Szabó Mihályné vezetésével az Iparos Mansz-asszonyok gyűjtése 320.000 kor. 3. a főposta előtt Kabay Györgyné vezetésével 267.356 kor. 4. Passage előtt Sass Béláné vezetésével 1536.410 kor. Kaszinó előtt Fráter Erzsébet csoportja 1420.271 kor. 6. Kistemplom előtt Szabó Gusztávné csoportja 120.000 kor. 7. Csapó-Piac-utca sarkon és Navetemplom előtt Nagy Endréné vezetésével az Iparos Mansz-asszonyok gyűjtése 501.232 kor. 8. Csapó-Rakóczi sarkon Kohajda Pálné csoportja 565.000 kor. 9. a kath. Missió Társulat gyűjtése a Battványi és Szt.anna sarkon 350.000 kor. és Teledv Szeréna vezetésével a Templomegyesület gyűjtése a ref. templomokban 383.350 kor. Külön ielvényekből befolyt 260.000 korona.

Mint a fenti eredmény is mutatja, a gyűjtés igen szépen sikerült s így Debrecen város társadalma is hozzájárult az Országos Gyermekevédő Liga további áldásos működésének lehetővé tételéhez. Mindazoknak, akik a gyűjtésben tevékeny részt vettek s hozzájárultak ezen szép eredmény eléréséhez, valamint Debrecen város nemes szívű társadalmának ezuton is hálás köszönetet fejezi ki a gyűjtőbizottság nevében dr. Magoss György polgármester, a gyűjtőbizottság elnöke.

Boros hordó,
új és használt mélyen leszállított árban kapható, káposztás kádakat minden nagyságban veszek

Báró Györfly hordógyár
Nap-utca 4. Telefon 12-83

Staféta futás Budapesten keresztül.

Budapest, okt. 6. Hétfőn délután rendezte meg nagyvárosi közönség jelenlétében a Magyar Athletikai Szövetség a világháború névtelen hőseinek emlékére a városon keresztül való stfelta futást, amelyen az ország minden jelentősebb sportegyesületének csapata részt vett és kegyelutük leléül az utolsó staféták beérkezésorukat helyezték el a hősök Ludovica Akadémiája előtt álló emlékszámbára. Az utvonai hossza a Vérmezőtől a Ludovica Akadémiáig körülbelül 9 kilométer. Az emlékmű körül megjelentek a politikai katonai és társadalmi élet kiválószái. A közönség tapsorkánia közepette háromnegyed 5 órakor tünt fel az első futó csapat a sebészeti klinika felől. Az első koszoru elhelyezésének pillanatát árgyulovés jelzte Kis időközben érkeztek meg a staféta csapatok Elsőnek az MTK majd a MAC, a KOE, a BDTE, FTC, a csendőrszázlói, a műegyetem, a MTE, ESC, BEAC, majd a középiskolák és levente egyesülek csapatai érkeztek meg. A diákat szén beszed kíséretében Molnár Dezső nyugalmazott altábornagy a MASZ társ elnöke osztotta ki. Alélekmelő ünneplvt a Hímnusz fejezte be, amelyet a katonai zenekar játszott.

Tovább élesedik az ohati szalma-per. Birói szakértők az Ohaton.

Émlítettük, hogy Debrecen város Ohat-Telekháza bérzadáságának átadásánál a régi bérlő, Csanak Jenő és az új bérlő Vásáry testvérek között olyan nézet eltérések támadtak, hogy alighanem birói utra terelődik az egész átadás átvétele ügy.

A bonvonalmat főképpen a takarmány-neműek: szalma, széna átvétele okozák.

Csanak Jenő már áthurokolodott új bérletére. Augusztus vége óta folyton költözködik és 250 vagon rakományt vitetett el. Most meg a Csanak Jenő szerződése szerint a bérleten visszamaradt takarmányt kellene az új bérlőnek átvenni közel 1600 millió korona becsárban.

Vásáry testvérek azonban azt állítják, hogy az ő szerződésük szerint nem kötelesek az egész szalma, széna meunviseget átvenni, esupán annvit amennyire szükségük van Csanak Jenő a szerződésére hivatkozva, részletet nem hailandó átadni, vagy az egész kimaradt mennviséget vagy semmit.

A régen húzódo vitát Debrecen város tanácsa úgy akarta megoldani, hogy felhivta Csanak Jenőt, hogy ióságával a

takarmányt 1925. évi április 1-ig étesse és ami ekkor megmarad, lesznek kötelesek átvenni.

Csanak Jenő szerződésében ez nem foglaltatván, ő nem fogadja el a tanácsi határozatot. Különben is új bérletén levő takarmány készletet ő is köteles volt átvenni a régi bérlőtől és ezt eteti fel. A takarmány átvétele minden bérletben szerződésileg kötelező s erre a Vásáry szerződése is kötelezi a jogutódot.

Csanak Jenő miután látja, hogy nem tudja a dolgot megfelelően elintézni, perrel támadta meg a várost. Ma birói szemlélt tartat a birtokon, a szalmát zár alá véteti és perrel fogja megtámadni Debrecen várost, mint földtulajdonost.

Volt szó arról is, hogy a szalmát a város veszi át. Amde a városnak sem pénze nincs, sem szüksége nincs a szalmára.

A város közönsége reméli, hogy ez a szalma-kérdés a bérlők kölcsönös meg egyezésével megoldódik. A város vezetőse mindent megtesz az ilyen irányu kibontakozásra. Mert per esetén igen hamar a város lesz a vesztes és a polgárság nyakába 2 milliárd költség szakad, ami egy évi bérleti összeget jelent.

Orgonahangverseny a Kossuth-utcai templomban.

Nagyszabású orgona hangvedsenyt tartott vasárnap délután 5 órakor a debreceni testvéregyesület a Kossuth utcai templomban. Az ünnepség ki-magasló pontja volt Hammerstad János orgonaművész gyönyörű orgona játéka E kiváló orgona művész nemcsak Debrecenben, de a vidéken is általánosan elismert. Az orgonát a vallásos érzelmek leghivogatóbb eszközét kezeli mesteri módon. Azok, akik vasárnap este hallották a Kossuth-utcai templomban felzogni az orgona hatalmas falrengető akkordjait, majd leheletszerű tiszta, üde hangjait, érezték, hogy a hegedű után az orgona az, amely legjobb közvetítő a művész és hallgató között.

Hammerstad művészete épen ezen a ponton magaslik ki. Ő nem csak hangot hang után ró, de megszólal

latja az orgonát a legtermészetesebb beszéd hangján. Nemcsak az áhítatot lopja szívünkbe elsőrendű regisztráló tudásával, de csillogó technikája után merengésbe ringat, majd az orgona hatalmas hangjával fölemeli lelkünket az ég felé. Pedál technikája egyenesen kitűnő.

Az orgona hangverseny keretében pompásan működött közre a debreceni kálvinisták templomegyesülete nek vegyeskara néhány szép ének számmal. A közönség nagy tetszéssel fogadta a művész játékát. Uray Sándor biblia magyarázatával termékenyvitte meg a kegyes lelküket. Baja Mihály meg néhány szép verset ért el nagy sikert.

Milyen idő várható.

Hazánkban tegnap változókonv felhős igen envhe idő uralkodott. A hőmérséklet több heivutt a 25 Celsius felé emelkedett. Ma reggel nyugatról eső indult meg.

Időjóslat: Változókonv, kissé hűvös idő várható sokhéivutt esővel.

A HANGYA ujonnan berendezett,
magnagyobbított és pazarul felszerelt
dus választéku csamege-osztályát min-
—o denkinék figyelmébe ajánlja o—
DUS VALASZTÉK:

a legnemesebb tea fajokból valódi Angol, Jamaicai és Brazíliai rumokból,
Crém likőrökből, Pezsgőből. —
Gyógy borok és gyógy Cognacokból, Tokaji asszu és szomorodni borokból.

Ementháli, trappista, óvári, kastély, Pusztá dőry, Romadour, Roquefort és Pálpusztai sajtokból.
Friss hal-konzervekből, sardiniák ből stb.

Ugyszintén az összes fűszer, csamege és ital áruk legolcsóbban beszerezhető „**HANGYA**”.

Főüzlet: Rózsa-utca. Fiókküzletek a város minden részében!!
Állandóan friss sárvári teavaj kapható!

Ujdonságok.

Megérkezett a Déri-muzeum éremgyűjteménye. Dr. Csüros Ferenc közművelődési tanácsnok bejelentette a tegnapi tanácsülésen, hogy október 4-én Budapestől magával hozta a Déri-muzeum éremgyűjteményét. Az értékes gyűjteményt lepecsételve a házipénztár Wertheim szekrényébe helyezték el.

Debrecen sz. kir. város adóhivatala értesíti a bortermeleket, hogy a város területén termelt, illetve a szüret végén készleükben levő ugyszintén a szüret idején más beszédesi körből további kezelés végett beszállított, illetve beirincézett must mennviséget a szüret befejezést követő 8 napon belül a beraktározásra szolgáló helyiségek megjelölése mellett a lakásuk szerint illetékes városi adóhivatalnál a jogkövetelmények terhe alatt bejelenteni kötelesek. A bejelentéshez szükséges nyomtatvány a Méliusz könyvkereskedésben szerezhető be.

A városi adóhivatal értesíti a városi fogvasztási adószabályrendelet 23. §-a alapján a bortermeleket, hogy az általuk és háztartásuk által elfogyasztott valamint eselődésüknek és munkáiknak természetbeni iavandóság címén kiszolgáltatott, saját termésű borait után 50 százalékos adókedvezményben részesülnek. Azok a bortermelekek, akik e kedvezményt igénybe akarják venni, kötelesek az iránti igényüket a kedvezményes adótétel alá eső évi bormennviség megjelölése mellett, a fogvasztási adók kezelésével megbízott városi kerületi adóhivatalnál szóval vagy írásban folyó évi október hó 10. napjáig bejelenteni. Későbbi időpontban érkezett bejelentések nem vétetnek figyelembe.

Halálozás. Sándor Mihály cipész-mester, ki a városból ez év tavaszán fűzős költözött Alsóörszára, ott elhunyt. Temetése f. hó 7-én d. n. fél 4 órakor lesz ugyanonnan az iskolából.

Egy kisgyermek borzalmas halála. Szegedről jelentik: Dorozsma községben a napokban Kálmán Józsefné paradicsomot főzött egy hatalmas lábában. A forró paradicsommal telt lábat a földre tette néhány perere hullni. Szabadidejét arra használta fel, hogy három éves kisfiát kariaára vette s sétálatni kezdett vele a konvhában Járkálás közben olyan felületesen tartotta kariaába a kisfiút, hogy az a forró lábába zuhant. A szerencsétlen kisgyermek egészen összeégett s pár órai szenvedés után meghalt.

Gváriparosok figyelmébe! E. K. Dinoff nevű bolgár egy szófiai magyar kiállítás eszméjét vetette fel. Ha nevezett ur a gváriparos urakhoz fordul, 12262—1924. sz. hivatkozva információért ajánlatos a kamarát megkeresni.

Olasz nyelv tanfolyamra még egy-kettő jelentkezhetik délelőttként egyvetemi könyvtárban Simonffy utca 2-c. II. em.

Aki autókirándulással ünnepli meg 103-ik születésnapját. Amerikai lapokban olvassuk, hogy a Minnesotai államban levő Hastingo városka egyik lakosa, Lanev Truax asszony, különös módon ünnepelte meg százharmaidik születésnapját. A matróna szellemi és testi egészségének teljességében érte el a magas kort s szüelt-sezer napon beült autómobiljába és szazmérőföldes autótutat tett. Ebből is látható, hogy Lanev Truax asszony magas kora mellett bölcsességét is megőrizte, mert a nevezetes születésnapon is többre becsülte a szabad természet szépségeit, mint a jókívánások tömegét.

Október 20-ig felépül az új üvegház. A kollégium gazdasági tanácsa arra kérte a városi tanácsot, hogy tekintettel az idő előrehaladására a fűvészkert növényeit valami deszka bódéba hordassa. A tanács tegnapi ülésén tárgyalta az ügyet. Borsos műszaki tanácsos bejelentette, hogy a Fűvészkert új üvegházának építése megkezdődött, október 20-ig kész is lesz. A tanács mégis úgy határozott, hogy a kényes növényeket deszkabódéba hordatja.

Barátságos vacsora a debreceni Függetlenségi körben. A nagy multu debreceni Függetlenségi körben az összetartás érzetének apolására vasárnap este barátságos társasvacsorát rendeztek. Kintű maguk főzte begrácssulvasos után jó bor mellett kitűnő hangulatban késő éjélig maradtak együtt a polgárok.

Izlelie meg! Kiváló finom ó rizling bor literre 18.000 korona. Albert Belvárosi éttermeiben.

Tukörzavartás. üvegcsiszolás, régi tükör utátoztése Sinkovits Béla üvegüzemipari vállalata. Szív utca 14—15. Telefon 356

Helybeliek! Vidékiek!
Női cipők
magaszáru finom box 260,000 koronáért kapható
Lianer utóda, Péterfia-utca 37. sz.

Katholikus nap Csongrádon.

Csongrád, okt. 6. Csongrádon katolikus napot tartottak Hanauer A. István pápai megvesszőpüspök, valamint dr. Schandl Károly a kerület nemzetgyűlési képviselőjének részvételével. A katolikus napon Hanauer A. István püspök és Schandl Károly államtitkár mondtak magasszónáival beszédeket.

Unitárius Istentisztelet. Józán Miklós budapesti unitárius esperes-püspök, vicarius október 12-én (vasárnap) délelőtt 12 órakor a Kossuth-utcai ref. templomban Istentiszteletet tartott. Urvaplonban Istentiszteletet tartott október 11-én a püspöki vicarius jelenlétében délután 5 órakor a gondnoki hivatalban (Hatvan utca, 24.) az unitárius tanulóknak vallás órája és 6 órakor a presbiteriumnak gyűlése lesz. A tanulók és hívek megjelenését kéri a gondnok.

Letört bimbó. Mélyseges fájdalommal, de isten rendelkezésén megnyugodva, szomorú szívvel tudatjuk, hogy forrón szeretett gyermekünk, kis testvérünk, drága unokám, keresztfitánk, unokaszentünk kedves rokonunk: **Kósa József**, autalán életének 4-ik évében, folyó hó 5-én délután 3 órakor elköltözött az angyalok honába. Drága kedvesünk földi részét folyó hó 7-én délután 3 órakor fogjuk Kishégyesi-ut 18. számú házukból, a református egyház szertartása szerint tartandó gyásznap után a Hatvan-utcai sírkertben végoszontalmára helyezni. Debrecen, 1924. október 5. A béke angyala örködjön korán elköltözött, hunyvid feletti Barátos szülei: Kósa István és neje Danka Zsófia. Testvérei: Pista, Elza, Irmska, Jolánka, Etaska és Gizike. Nagymamája: öz. Kósa Istvánné szül. Márton Zsuzsanna. Keresztanyói: Sebestyén Imre neivel Kiss Rózával. Nagybátyai, nagynéniai, jó szomszédok, közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést „Dankó” temetk. vállalat rendezi Kossuth-u. 6. szám.

Üfessünk nemestáru gyümölcsfákat. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ügyelmebe ajánlja az érdeklődőknek, hogy a gyümölcsösök létesítésénél, valamint régióknak utánpótlásánál kizárólag nemestáru gyümölcsfákat ültessenek. A legkiválóbb és legjobban bevált nemestáru gyümölcsfák esemélték kedvezményes árban beszerzését elősegítendő a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara megállapodást kötött hazánk legjobb fajtaközlőivel, ennek folytán azok, akik a Kamara utján eszközölt rendeléseiket, minden más uton, vagy akár közvetlenül eszközölt rendeléssel szemben is jelentős árkedvezményben részesülnek. A nemestáru gyümölcsfák ültetését elősegítendő maris elfogadtatták a Mezőgazdasági Kamara (Debrecen, Piac-utca 9. I. em.) hivatalában a hivatalos órák alatt, levélbeli megkereséssel válaszbelvélv esatolandó.

Elköltözik a Mezőgazdasági Kamara. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara rövidesen helyet cserél. Az eddigi Piac-u. 9. szám alatti helyiségéből elköltözik Hunyvid-utca 10. alá. A tanács tegnap elfogadta a költözködést és a jövőhéten költözködni kezd.

FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az
Antidol
Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag.
Ára 120 K. Jelenlegi szárazsorszám 8700.
Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

Nagyon szép kis
eladó ház!
Nyil-u. 76
Sarok melletti. Igen jó karban tartva. Az utcai lakás lesz átadva a vevő részére beköltözhetőre. Villany, víz, csatorna bevezetve. Angol kőzet. Stukaturus, padlós szobák. A konyhák betonoztak.
Bővebb felvilágosítás nyerhető az eladás felett rendelkező Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodában,
Veres-utca 9. szám alatt.

Véres dráma Berettyóújfaluban. Egy jegyző agyonlőtt egy fiatal tanítót.

Berettyóújfalun, okt. 6. Véres esemény játszódott le hetlőn délelőtt Berettyóújfaluban a Sárreji szállodában. Dél tájban a szálloda vendéglő helyiségébe betért Katona Imre nyug. biharugrai főjegyző az okányi kerület volt nemzetgyűlési képviselője és az egyik asztalhoz közeledett amelynél Vargha Dénes fiatal ref. tanító ült egy társasággal. Katona Imre Varghát azzal, hogy vala-

mit mondani akar, elhívta az asztaltól. Amint kezét fogták, Katona hirtelen revolvert rántott elő, miközben a tanítóra kiáltott: Nesze te gazember, elesábitottad a feleségemet és közvetlen közelről agyonlőtted. Katona tette után önként jelenkezett a csendőrságnál. Az alig 21 éves tanítót most választotta meg Hendei biharugrai község kántortanítójának. Tragikus halála nagy részvétet keltett Berettyóújfaluban.

Elütötte a motorbicikli. Biha Ilona 18 éves debreceni kefégyári munkásnő vasárnap este 6-10-utjánál egy motorbicikli elütötte. Fején sérült meg. A mentők bekötözték, beszállították a sebészeti klinikára. Ott újra bekötözték és mivel állapota nem súlyos hazaengedték.

A szegényház szállítói. A városi tanács pályázatot hirdetett a városi szegényház hus és zsír szükségletének szállítására. A hus szállítást Köhn Jermiánsnak, a zsír szállítást pedig Korom Gyula hentesnek adták, mint legelőnyösebb ajánlatot tevőknek.

Szigorúan büntetik az iskolakerülőket. Vass Károly a tegnap tanácsülésen bejelentette, hogy 300 szülő és nevelő ellen feljelentést tett, mert gyermeküket nem járatták iskolába. Az iskolakerülőket szülőit és gyámieit esetről-esetre szigorúan büntetik.

39-es báltársi összejevetel. Ma, f. hó 7-én, kedden este fél 9 órakor az Angol Királynő lehertermében a volt 39-es tisztek és legények báltársi összejevetelt tartanak. Elnökség.

Tanuló hetikártyák a villamos vasuton. Ertesítjük a tanuló hetikártyával a villamos vasuton utazóközöségét, hogy a tanuló hetikártyák használatára jogosító s általunk kiállított tanuló arcképes igazolványokat f. hó 7-től kezdve a jegykiadó irodában újra érvényesítjük. Az érvényesítés az elemi és középiskolai tanulóknál az 1924-1925. iskolai évi beirattási jegy, főiskolai hallgatóknál pedig az ugyanazon iskolai évre kiállított index alapján eszközöltek. Folyó hó 12-től kezdve tehát a tanuló hetikártyák csak az újonnan érvényesített arcképes igazolvány felmutatása mellett lesznek érvényesek. Az újonnan nem érvényesített arcképes igazolvánnyal ellátott tanuló a kedvezményes tanuló hetikártyát igénybe nem vehetik, sőt kalauzainkat utasítottuk, hogy az ilyen igazolványokat és a tanuló hetikártyákat elkobozzák. Az üzletgazdászok.

Viperát találtak a sült libában. Prágából jelentik: Reichenbergben libát vásárolt egy városi hivatalnok felesége. Mivel csak másnap akarta feltálatolni, elszakára letette a pincébe. Delelőtt felvitte a konyhába és betette a sültbe, amelynél aítaiat bezárta. Néhány másodperc múlva mozzolódás hallatszott a sültbe. Az asszony megrémült, hogy talán feltálatlan liba és nem merete az aítót kivinni. Az urát hívta, de az sem vitolta ki az aítót, hanem a tűzre tett néhány darab fát, hogy még jobban égjen. Erre aztán esond lett a sültben. Amikor az asszony azt hitte, hogy a liba már megsülhetett és kivitotta a sült aítaiat, nagy rémületre egy viper megsült testét találta a liba mellett. A vipera a pincében buit bele a felbontott libába. Valószínű, hogy a nagy meleg miatt húzódtott le a pincébe.

Dohnányi Ernő fogadtatása. Dohnányi Ernő és felesége ünneppéldesen fogadta a vasúti állomásnál Debrecen zenekedvelő társadalmát. A kör részéről megjelent Márk Endre elnök vezetése alatt az intéző bizottság, P. Nagy Zoltán, dr. Kuthi Sándor titkár, a város képviselőiben dr. Csúros Ferenc kultúratanácsnok, a zenede tanárai, a társadalom előkelőségei közül dr. Hadházy Zsigmondné főispánné gyermekével és még számosan. Dohnányi Ernő feleségével és utkarával érkezett meg. Márk Endre szíves üdvözlötte után dr. Csúros Ferenc üdvözölte a város nagy vendégét szép beszédben. Hadházy Lenke pedig remek fehér róza és kizantém csokrot adott át Drhnányi Ernőnek, akit nagyon kedvesen érintett a szívélves fogadtatás. Drhnányik nem győzték eleget dícsérni a debreceni közönség szerettélies magatartását.

Debreceni egyetemi hallgatók táncmulatsága Csabán. A debreceni Tisza István tudományegyetem ifjusága október hó folyamán nagyszabású műsoros estélyre és ezzel egybekötve táncmulatgot rendez Békéscsabán az egyetem szegény hallgatóinak a felszólására. A csabai mulatságban az ottani evangélikus és római kath. leányegyesület együttese érvekszik azon, hogy a debreceni egyetemi hallgatók csabai estélyre rendkívül látogatott legyenek.

A drága tücsök. Tücsöket eddig aligha adtak pénzre s aki tücsökgyűjtésre adta volna a fejét, vagonszámra gyűjtöhetne a mezőkon, ahol ezernyi tücsökzenekar muzsikál a csendes magyar északokban. Mától fogva azonban a tücsökök is buszban verhetik „mellüket”, mert közülük egyik — a körülmények vételein s mulatságos összejátszása folytán — igen drágának találtatott. A közelmúltban a földművelésügyi minisztériumban jelentés érkezett, hogy s szabóly burgonyaföldéken fellepett a burgonya-rezert a Colorado-bogár. A riasztó hírt egy szabólyi földbírtokos fia kirtölte világra, mire az egész hivatalos gépezet megmozdult, hogy a rendkívül kártékony bogár elleni védekezést megindítsa. A talált, rovar fel-szállították Budapestre ahol egy kiváló szakutódos megállapította, hogy a rettenetes Colorado-bogár — ártatlan tücsök s így a szabólyi burgonyaföldéket semmiféle veszély sem fenyegeti. Erre aztán megnyugodtak a kedélyek. A kinstárnak azonban a hivatalos vizsgálat s a megnyugtató cáfolás ke-rekszámban nyole millió koronájába került. Sok pénz ez egy tücsökért, de meg-er emvít az a bizonyosság, hogy az a tücsök nem a rettenetes Colorado-bogár volt! Örülnek a szabólyi gazdák, de még jobban örvevdenek a szabólyai tücsök, amelyek ezóta vidámabban muzsikálnak át a szén szabólyai észak-ka-l. Van okuk büszkélkedni, Magyar-szágon ennyi pénzért még az öreg Banda Marci cigányzenekaraért sem adtak, hát éng egy tücsökért.

Tartott volt a debreceni sertésvásár.

A tegnapi debreceni sertésvásárra a felhajtás nagy, az árak tartottak voltak. A kövér piacra 300 sertést hoztak. Az árak tartottak. Prima kövér kilója 25-26,000 korona kilónként elősúlyban. Közepes 24,000, silány 21,000-tól feltele. A sovány piacon nagy volt a felhajtás. Hízó sertésben nagy volt a kereslet. Az árak 23-30,000 korona között mozgott, a forgalom igen élénk volt.

Dr. Veszecky Oszkár egyetemi belklinikai tanárségöd rendelését Arany János-utca 14. szám alatt meg kezdte.

Takarmányozási és hízalási tanfolyam. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, hogy az állati takarmányozás és hízalások eredményesebbek legyenek két hétig tartó szakszerű takarmányozási és hízalási tanfolyamot rendez. A tanfolyam előadását dr. Rác Mihály pallagi gazdasági akadémiai tanár, országos szakértő fogja megtartani. A tanfolyam végén gyakorlati szemléket tartanak a pallagi gazdasági akadémia gazdaságában. A tanfolyam a délutáni órákban lesz. Jelentkezhetni a Kamara hivatalában (Debrecen, Piac-u. 9. I. em.)

Erdemes megtekinteni a leguább fényképfelállítást Liener Béla műterméneknél Csapó u. 1. sz. alatti kirakataiban.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vezeszkara tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tamitó Otthonban (Egyházi hivatal udvarán, keresztülpület), Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy. Összejevetelt megtartja.

Színház.

Máor:
Okt. 7-én, kedden: **Huncut a lány.** operette, bérletszűnet.
Okt. 8-án, szerdán: **Vera Mirceva,** dráma B) bérlet.
Okt. 9-én, csütörtökön: **Vera Mirceva,** dráma, C) bérlet.

Marinka a táncosnő operett vasárnap felújításának érdekességét adott az új szereposztás. Marinkát most Gyónyosi Mária játszotta s igazolta azokat a szép reményeket, amelyeket eddigi szereplése után debreceni működéséhez fűztünk. Játékban és énekekben egyformán sikeresen oldotta meg a szép feladatot s a meleg tapsokban megvilátozó elismerés a legjobb bizonyítéka annak, hogy a közönség szeretetébe fogadta. Partnere Bölyvm Gyöző még fiaa tagja a színpad világának s a kezdet nehézségeinek nyomait még magán viseli játéka. Ambióját azonban biztató tapsokkal növelte a közönség Károlyi Vilmos azonban most is kétségtelenül elélt adta, hogy szép reményekre jogosított tagja a társulatnak. Elénk, ugyes játéka és táncával hatást ért el. Szegethy-nomás alakítását nyújtott. A régiek közül pedig Kovács Terus, mint mindig most is nagy sikert aratott.
Az aradi vértanúk emlékének Bánkban előadásával áldozott a társulat. A drámai együttes most is értékes s nagyvessében művészi előadást nyújtott. A címszerepben Thuróczy jeleskedett, míg Halassy Mariska, László Gyula, Rólkó, Rajz, Csolnaky Gy. Lukács Julia és Császár Mária gondosan kidolgozott alakításukkal biztosították az est sikerét. A színházat csaknem megtöltött közönség sokszor és lelkesen adózott tapsaival a szereplőknek.

Legkellemesebb sörözőhely a „Gambrinus” Terrasz.
Részvény-sör!

Fedol Work AMERICAN BORAX SOAP
FEDOL BORAX-SZAPPAN
az arcot puhítja és fehérit.
Gyártja: **VADÁSZ ZSIGMOND, Budapest.**

HÁZHOZ MEGYER
és családi otthonában olosón készítek teljesesszerűt, gyönyörű **FÉNYRÉPFELVÉTELEKET.**
TAKÁTS VINCE fényképész
CSAPÓ-UTCA 16. SZ.

TITONELLI MIKLÓS
Kőfaragó-mester
WESSELENYI-TÉR 10.
Elvállal: mindenféle siremlékek, sírbölkök, hősi emlékek, épület munkáknak műköből és termésköből való elkészítését. Árak legutányosabbak. Kész sírkövek telepemen -- kaphatók. --

Ui bor
kitűnő minőségű literen-
kent is kapható Hegedűs
szőlőtelepén. Bellegelő
235. sz. Megrendelhető:
Károly Ferenc József-ut
26 szám. 66940

Uzemképes
a festősztrák dacára is a
Szokol cég szobafestő és
mázoló műheive. Méliusz
tér 11. 6950

Elcsereélném
udvarra nyíló szobámat
hasznólvai, vagy szoba-
konnyhával. Timar 10. —
Förgecsné. 6943

Varródat
a Püspöki-palotából Kos-
suth 19 alk. helyeztem.
hol továbbra is szolid
árak mellett készítek ka-
bátot, készítmőt, utcai és
hazi ruhát Tóth István-
né női szabó 6952

Fehérnemű
varrást, hímzést, gép-
asztart, jegelcsobban ké-
szít Kézimunka üzlet. —
Kossuth-u. 19. Színház-
szal szemben. 6951

Házmesternek
ajánlok gyermekkoron
férfiszabó, kisebb bérház
ba. Szivességből Dezső,
Kossuth 18. 6937

Kereslet.

Aranvat.
ezüst, briliánsat, ha-
mifocakak vesz Steiner
Mihály. Hatvan 2. szám
I emelet. 1

Veszek
mindenféle butorokat,
diványokat, madracokat,
gyermekkoscsit — Szé-
chenyi utca 8. — Szent-
németi. 131

Szobaleány
uri házhoz, három tagu
családhoz felvétetik. Cim
a kiadóban. 6227

Mindenes
betárolni felvétetik azon-
nal. Bethlen 14. 6441

Konvhaleányok
azonnal felvétetnek a
belső klinikai telep. konv
hájiára. 6932

Eev
jó csizmadia segéd boksz
munkára felvétetik. Ki-
gyó utca 23. III. ajtó.
Lévai Sándor. 6934

Kérem
azon barna férfit, aki
vasárnap a 6 óras elő-
adáson a kesztvium meg-
találta, adja be a Vig-
színház igazgatóságához,
mivel azt ígerte, mivel
az illetőt megismerem.
6928

Családi házat
3 szobával város belterü-
leten azonnali átvételre
keresek. Dezső, Kossuth
18. szám. 6939

Tuzonó
elsőrendű munkaező —
nagy fizetésre és kezdő,
valamint tanulóéány tü-
zésre, fiuk felsőreszkési-
éshez tanulónak felvétet-
nek. Hatvan utca 1. sz.
Szucsneli. 6924

Nemelnjelvet
bíró okleveles tanítónő
nevelőnői, társalkodónői,
anvahalvettesi állást ke-
res. előkelő családnál.
Ajánlatokat „Jóleki”
ieligére kiadóba. 6338

Nagovbb
buza vagy pénzköcsönt
keresek biztosítékra. —
Cim a kiadóban. 6363

Aranvat.
ezüstöt, briliánsat, hasz-
nált műfogat magas ár-
ban veszünk, óra és ék-
szer javításokat szakzsé-
rűen eszközöltenek. —
Staszik és Blattner. —
Csabó 12. sz. 6277

Istállót
vagy kocsiszint keresek
asztalosműhelynek, az
átalakítást vállalom. —
Hálás leszek érte. Cim
a kiadóban. 6435

Asztalos
tanulók fizetéssel felvé-
tetnek. Bálint Sándornál
Kossuth-utca 5. sz. 6329

850 K
egy gallér, kéze-
lő mosás fényes-
re vaalva
WACHÁNÁL,
Simonffy-utca 55.

Mosogató
asszonyt felvesz a Gamb-
rinus. 6926

Színvegyoroló
átványt keresek megvé-
telre. Cim a kiadóban.
6949

Eladás.

Eladó
elsőrendű esortégla, 14
ezer. Tanító-utca 11. sz.
6470

Cseplőgarnitúra
6-os, komplett, használ-
ható állapotban eladó.
Cim a kiadóban. 129

Eladó
monostorpalvi határban
19 m. hold föld. Cim a
kiadóban. 6034

Két
szobás, beköltözhető la-
kással eladó a Nyilas-
telep. Kossuth Lajos-u.
12. számú ház, kellemes
udvarral, gyümölcsöskert
tel, istállótval. Felvilágo-
sítást nyújt Piac-utca 44
alatti ügyvédi iroda. 6244

Tégláskertben
kettő magyar holdas lu-
cornás eladó. Hoek iroda
Szent Anna négy 11

Magyar iuh
tenyészésre alkalmas 95
darab eladó. Csabó 30.
szám. Szövetkezet. 6930

A nagyérdemű
hölgyközönség sze-
ves tudomására hoz-
zom, hogy
női varrodámat
Füvészkert-u. 12. II. e.
megnyitottam,
ugy angol, mint fran-
cia munkát jutányo-
san készítek.
Kérem a t. hölgy
közönség további
pártfogását
Tisztelettel
Zimányi Aranka.

Férfiszabónak
megfelelő nagy Singer
varrógép eladó. Péterfia
60. sz. 6484

Eladó
Ceizing telep 13. számú
ház. Hialapon 2 hold föld
Ertekezni Hurvadi utca
15 szám. 6479

Eladó
arokház 600 mégrvszögöl
telekkel Kishegyesi ut 6.
szám alatt minden elfo-
gadható árért. 6432

Elköltözés miatt
eladó ház nagy kerttel
azonnal beköltözhető la-
kással. Bauer utca 4. sz.
6362

2 garnitúra
8. Hb. nagyméretű cséplő.
Wertheim-székény sűrű-
ösen eladó. Miklós utca
53. szám. 6364

Ké es utca
8. sz ház beköltözhető
háromszobás lakással —
kettőszázhuszmillióért el-
adó. Ertekezni helyszí-
nen vagy dr. Balázs
Piac 89. sz. 6299

Kondorosi csárda KIADÓ

Eladó
90 darab tenyész magyar
iuh. Csabó utca 30. sz.
6936

Tenyészanyáknak
Kiválóan alkalmas faj-
tisztá bronz-pulykák el-
adók Vertessy utca 8. sz.
(Vertessy strand-fürdő
mellett.) 6922

Eladó
új és használt kokik Bódi
Pál kesigvartónál. Si-
monffy-utca 57. 6955

Eladó
Honvéd u. 9. Viola n.
1. sz. nagytelekű sarok-
ház 2 szoba, konvha,
istálló, sortésöl, iövizu
kut. Vétel esetén azon-
nal átadó. Ertekezni a
helyszínen. 6931

Tégláskertben
Szepeesi utcan 450 négy-
szögöl házhely eladó.
Hoek iroda. Szent Anna
utca négy. 9

Eladó ház
beköltözhető lakással —
Hadházi utca 19. Ugyan-
ott ablakok eladók. Ten-
geriért is. 6341

70 hold
föld eladó. Ertekezni
Kiss Aron. Petőfi-tér 3.
szám. 6929

Tégláskertben
egy magyar holdas gyü-
mölcsös lakással eladó.
Hoek iroda. Szent Anna
utca négy. 10

Gyönyörű
fényezett teleházszoba,
új olcsón eladó asztalos-
nál. Hatvan utca 34. sz.
6366

Eladó
családi ház lakó nélkül
azonnal beköltözhető. —
Nyil-u 44. sz. 6115

Selvem. utca
47. sz. nagy terjedelmű
lakás, belsősz. berende-
zett timár-teleppel vagy
anélkül eladó. Ertekezni
Kótai-utca 5. z. Nyir-
egyháza. 6457

Eladó
ágy sodronnyal, sílón,
divány, kályhacsövek. —
Cim nagvállomás Kan-
otthon Kávásy. 6935

Eladó
a Tégláskert, Létai-utca
38 számú ház Ertekezni
Létai-vasut 1. számú 6r-
ház. 6948

Eev
fényképezőgép 10x15 tel-
jes felszereléssel eladó.
Cim a kiadóhivataltban. 2909

Eladó
új ház, szoba, konvha,
kamara 375 kvadrát. —
azonnal beköltözhető. —
kővácsműhely helyiség-
gel, vagy kiadó. 150
kvadrát házhely eladó.
Ertekezni Sámsoni-ut 3.
szám. 6956

Eladó
nagy udvaru szép ház,
beköltözhető lakás és is-
tálló van. Lorántffy-utca
13. 6954

5 hektó
ui bor, rizling vagy ezer-
jő, edes, kitűnő minőségű
eladó. Károly Ferenc Józ-
sef-ut 26. 6941

Eladó
több nagy és egy-két köb-
méter haszonra való desz-
kák inávos áron. Pa-
tav-u. 5. 6946

Eev
fejős kecske téli takar-
mánnyal együtt eladó.
Cim: Vargakert, Delli sor
25. 6946

Egy
asztali, egy fali telefón,
induktoros és egy 6 volt
2 amperes dinamó eladó.
Cim a kiadóban. 6350

A „MAGYAR RUHA IPAR”

DEBRECZEN LEGNAGYOBB ÉS LEGOLCSÓBB

férfi, fiu, ruha-árúháza

a Bika-szálló épületében

csoportárusítást

rendez és eladásra kerülnek az a anti cikkek:

250 darab gumikabát darabonként	390 ezer kor.	170 darab fekete télikabát plüss béléssel darabonként	1250 ezer kor.
600 darab tartós szöveto-öltöny darabonként	790 ezer kor.	320 darab rövid télikabát melegen bélelve darabonként	690 ezer kor.
350 darab dubl. Raglán darabonként	810 ezer kor.	220 darab csikos nadrág darabonként	180 ezer kor.

Fix fizetéses egvények, tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, kedvező fizetési feltételek mellett vásárolhatnak!!!